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GENERAL INSTRUCTIONS FOR THE INSTALLATION AND USE OF THE FRL SKILLAIR SYSTEM

|huhllﬂuqﬂmumr#mhhh 1 of use.

21 Always usa the combination of fi-reg-ub In the saquance,

3 anmummwmmmmi mndimﬂmnimrﬂm

] Depressurise the Irl system before periodic

5 ;Emﬂ assembling the shut off valvs prinrtn the FRL lor depressurising
i) FurﬁbmmlmmmmmmﬂﬁmmFHmemmmﬂnmﬂmm‘

the pipe.

TimathuhrdluhrfWrmlhelﬂhdhdmﬂu ssurised.

8) The il recommended for all ubricators Is: 180 and UNI FI:I {2.0. ENERGOL HLP
22 “BP"; SPINESS0 22 "ES50"; PHYDRUS 0IL 22 “IP*; MOBIL DTE 22 “MOBIL":
TELLUS QIL 22 “SHELL")

9) Do not use cleaning oil, brake fluld ofl nor solvents

W] Maximum temperaiure 40°C (with maximum pressurs)
11] Maxlmum Inlel pragsure:
series 114 - 138 15 bar (1500 HFﬂ {2!'.".5 I
serfes 228 - 212 13 bar (1300 KP.
series 312 - 334 13 bar |IHI] KPA] (1885 psi
12) For the best lubrication resull. s2t the drip rahhmmlmtﬂr] drop of oil for
J00-500 NL [10-20 Scfm) mrmuh the special knab
13] Screw for “FRAL™ wall it
serial number 114 - 135 M4x50 DIN 912
serial number 238 - 212 M5xB0 DIN 812
sarial number 312 - 334 M5xG5 DIN 912
14) When reducing regulated pressure 2lways furn reguiztor bebow required pressure
and adjust up upwards

REGOLE GENERALI PER L'INSTALLAZIONE E L'UTILIZZO DEL SISTEMA FRL SKILLAIR

1) Installare il sistema il pid vicing possibile al punto di utilizzo

2) Nel caso di combinazioni rispettare sempre la sequenza FIL-REG-LUB

3) Inserire |l sistema FAL nel cireyito in modo che l'aria fluisca nella dire-
zZions indicata dalle frecce

4) Spressurizzare il sistema FRL prima di intervenire sullo stesso

5) E consigliabile assemblare a monte dell'FRL Ia valvola a 3vie (SHUT-OFF
VALVE) per spressurizzare [l sistema

6) Evitare a monte dell FAL N'uso di tubazioni e raccordi sottodimensionati
che diminuiscono I'area di passaggio dell’aria

7) Riempire con olio il lubrificatore pnima di mettere il sistema in pressione

B) Usare per il tuhrﬂrcatum oli 150 e UNI FD (Es.. ENERGOL HLP 22 “BP",

HE%O ESS0™ PHYDRUS QIL 22 "IP™ MOBIL DTE 22 “MOBIL";

TEI.LE.IE OiL 22 SHELL"]

€) Mon usare: oli detergenti, oli per circuiti frenanti né solventi in generale

10) Temperatura massima ammessa 40°C (alla pressione massima)

- 11) Pressione massima dingresso

KPAY (2175 “_I
sarie 238 - 212 13 bar (1300 KPA) (1885 ps
serie 312 - 334 13 bar (1300 KPA) (168,5 psi]

12) Perunacorretta lubrificazione, impaestare |a regolazione sul lubrificatore
Eﬁmlle l'apposita manopola; in modo da erogare 1 goccia ogni

serie 114 - 138 15 barL

13) Viti fissaggio a parete:

serie 114 - 138 VTCE M4x50 UNI 5331

serie 238 - 212 VTCE M5xB0 UNI 5331

serie 312 - 334 VTCE M3x65 UNI 5831 -
14) Mel regolatore la pressione deve essare impostata in salita

REGLES GENERALES POUR LINSTALLATION ET L'UTILISATION DU SYSTEME FRL SKILLAIR

1} Installer le systéme le plus prés possible du point d'utilisation

2) Dans le cas de combinalsons respecter mmmm Jub.

J) H'EEDEEI:EF le sens du pﬁﬁuhﬂﬁ:ﬂﬁfﬂ '

54 rger le systéme a drEneenir sur cefufci
lestconsedid de monfer avant bz FRL I2 vanne & 3voles pour dépressur-
sation du systime

G) Eviter de monter en amont du FRL des tubes et raccords sous-
dimensionnés qui diminuent e débit

7} Remplir le lubrificateur avant de mettre sous pression ke systéme

B) Utiliser de IMuile IS0 et UNI FD (ex_: ENERGOL HLP 22 “BP": SPINESS0O 2
';E?éﬂ": PHYDRUS OIL 22 “IP"; MOBIL DTE 22 “MOBIL™; TELLUS QIL 22
"SHELL")

9) Ne pas utiliser d'huile détergente, ni huile pour circuit de freinage ni de

solvant en général
10) Température maximum du fluide 40 degrés (2 La pression maximum)
11) Pression d'entrée maximum:
série 114 - 138 15 bar (1500 KPA é.gaﬁl
#H! 228 - 21213 bar KPA
série 312 - 334 13 bar EIZI:II{PMHEI!Epﬁ]I
12) Pour unelubrification correcle régler lelubnficateur a raisonduna goutts
ur 300 & 600 NL au moyen de Ia poignée
‘F:!} 5 ﬂ-! fixation sur paro:
série 114 - 138 N 912
série 235 - 212 MS5x60 DIN 912
série 312 - 334 M5x65 DIN 912
14) Dans le régulateur la pression doit imperativement se régler an montant

BETRIEBSANLEITUNG FUR DEN EINSATZ BZW. VERBRAUCH DES FRL-SKILLAIR-SYSTEMS:

1) ﬁmnﬂ?“mmsml so nahe als mdglich der Gebrauchsstelle instal-
iert wer
2) Auf den richtigen Zusammenbau der Wartungseinheit ist zu achten: FIL
{Filter) - REG. I!r} LIJE (Der)
3) Die [H.II'EI'II[LI',,E n:l von den Strdmungspleilen angezeigt.
4) Die Waﬂumsemhalt sollte vor Wartung entspannt werden
5) Yor der Wartungseinheit FRL sollte ein Absptrwentll installiert werden,
um bei Bedarf das System zu ent
6) Um eine optimale und wirtschat! H:ﬂ:u Leistung zu erzielen, sollte die
elngesetze Grisse der Warlungseinheit FRL weitgehend mit dem Rohrigi-
tungsquerschnitt Gbereinstimmen
7) Der Standard- r%!e: (LUB) muss Irg drucklosen Zustand aulgefGilt werden
8) ﬂesrgaeelgnete isorten fiir alle Oler kdnnen 150 und UNI FD empfohlen
m

{z.B.: ENERGOL HLP 22 "BF"; SFINESS0 22 "ESSO”; PHYDRUS QIL 22[F";
MOBIL DTE 22 "MOBIL"; TELLUS DIL 22 "SHELL")

) Fir die Reinfgung kelne L¥sungsmittel bzw. Bremsfldssigkeit usw.

verwenden
Maximale zuldssige Temperatur <0 Grad C (mit max. Druck)
1) Max zuldssiger Primrdruck:

fiir Serie 114 und 138: 15 bar (1500 KPA) (2175 psi)

1ir Serie 238 und 212: 13 bar (1300 KPA) (1885 psi)

fiir Serie 312 und 334: 13 bar {1300 KPA) (1885 psi)

12) Fir eine geeignete Schmierung die Regelung aui dem Schmierer durch

dm huuan Gritf einslallan um einen Tropfen e 300-600 NL

13) Wan -Hefe sschrauben
Sarie 114 - 1 raube MdxS0 DIN 912
Serie 238 - 212 Schraube M5x60 DIN 912
Serie 312 - 334 Schraube M5x65 DIN 912
14) Im Regler soll der Druck auhva&rtstﬁmasteltt werden

REGLAS GENERALES PARA LA INSTALACION Y EMPLEO DEL SISTEMA FRL SKILLAIR

1) Instalar el sistemna lo mas carca posible del punto de uso
2) Fn wflﬁ %asu de conjuntos respetar la secuencia filtro + regulador +
u or
3 Eﬂl}ﬂvﬁlﬁglgmpﬁ FRL en ¢l circuito de modo que e aire fluya en el sentido
ela a
4) Despresurizar el slstema FRL antes de manipular el mismo
5) Seaconseja instalar antes del grupo FRL la valvula de 3 vias para poder
despresurizar el sistema
B) Evitar el empleo antes de 1a unidad FRL de tuberia y racores bajo
dimensionados que disminuyan la area del paso de aire
T.I Uenar con aceite el lubricador antes de someter [a unidad a presion
8) Usar hfa'“l !uhncaduranmteiﬁﬂyllﬂlFDﬂlPE ENERGOL HLP 22 "BP";
550 22 "ESS0”; PHYDRUS QIL 22 “1IP"; MOBIL OTE 22 “MOBIL"™,
TELLUS OIL 22 “SHELL

g Em uuramglﬁ detergentas, aceiles paracircultos de frenos, ni disalven-

ES én

100 Tempﬂ?aﬁm maxima admitida 40FC {con presion maxima)

11) Presion maxima a |a entrada:
serie 114 - 138 15 bar (1500 KP. EZ‘I?.& psr}
serie 238 - 212 13 bar (1300
serie 312 - 334 13 bar I1Eﬂ.‘.ﬂ KPA) (188.5 psi

12) Para una corgcla lubricacion procurar gue ul goteo del lubricador sea de

ta cada 300-600 NL
13} Tum los fijacion :
serig 114 - 138 DIN 912

sarie 238 - 212 MoxgD DIN 912
serie 312 - 334 M5x65 DIN 912
14) En el regulador la presion debe ser reglada en subida



INSTRUCTIONS FOR THE FRL SYSTEM / ISTRUZIONI PER L'USO DEL SISTEMA FRL / INSTRUCTIONS POUR L'UTILISATION DU SYSTEME FAL /
GEBRAUCHSANWEISUNG / INSTRUCCIONES PARA EL IS0 DEL SISTEMA FAL
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ASSEMBLY INSTRUCTIONS
SCHEMA DI MONTAGGID

SCHEMA DE MONTAGE
MONTAGESCHEMA,
ESOUEMA DE MONTAJE

TECHNICAL DATA / DATI TECNICI / DONNEES TECHNIQUES / TECHNISCHE ANGABEN / DATOS TECNICOS

FILTER - FILTRQ - FILTRE - FILTER - RLTRO

REGULATOR - REGOLATORE - REGULATEUR - DRUCKREGLER - RECULADOR

w fmme TR, T [w e e om
Tipo B ﬁl';?;i: E:?m?;ﬂ * Portata Tipo ﬁrt;m:; __j:ﬁ::szlne O Poriata
Tyoe ﬁliél:‘:émd&menl Elément : [I_El:lit Type Eﬁaﬁ%ﬂrdemem PEEE:E de o1 Dbl

i-Tvn- - | Gewindetinsalr "I Fisterelement . Durc_l'ﬁ-iuﬂ - JJve Hmnuaﬁnmmﬁlmum:m T Durchifug

1 Tipo Rosca E:mg'ﬂ;” * Caudal Tipo Rogca ::;Lmuﬁqli:ﬁiﬂn & 0O Caudal
FIL 114 174 20 1200 wuim 42 Scim | | REG 114 1/4 08 bar (116 psi) | 10001 /m 35 Seim
FiL 158 ira S 1700w rm 42 Scim ;EEE 134 a8 08 bar (116 psib | 1000 jLim 35 Scim
FIL 312 112 20 3200 5um 113 Scim| | REG 312 112 08 bar (116 psi) | 3000 pLrm 106 Scdm
FIL 334 314 2y 3200 L 113 Scfm| | REG 334 a4 08 bar (116 psi} | 3000 wLom 105 Seim

* Flow al 6 bar [B7 psi), measured AP=035 bar (5 psi] and filter element of 20

* Fortata a 6 bar (87 psi), misurata con AP=0,35 bar (5 psi) con elemento
filtrante 20 u

* Débita 6 bar (87 psi), vérifié avec AP=0,35 bar (5 psi) avec &lémentfiltrant 20
* Elélnhflll,ﬂ bef & bar (67 psi), AP=035 bar (5 psi) mit 20 ¢ Filteralement

* %erar a bbar (87 psi), medido con AP=0,35 bar {5 psi) con elemento filtrante
7

LUBRICATOR - LUBRIFICATORE - LUBRIFICATEUR - ULER - LUBRICADOR

T Flew measured with primary pressure 7 bar (101 pei] regulated pressure 6§ bar (87
psi] AP=10%: of prese! pressure
CJ Portata misurata con erassiune di monte 7 bar (101 psi) pressione regolata 6

bar (87 psi) AP=10%

plla pressione impostata

C1 Débit vérifié avec pression en amont da 7 bar (101 psi) pression réglée 6 bar
(B7 psi] AP=10% de la pression fixée
L] Durchflug gemessen mit Eingangsdruck 7 bar (101 psl), regulisrter Druck 6
bar (B7 psi) AP=10% des eingesteliten Druckes
O Caudal medida con presion de linea 7 bar (101 psi) presion regulada 6 bar (87
pst) AP=10F: de [a presion fijada

FILTER REBULATOR - FILTRO REGOLATORE - FILTRE REGULATEUR - FILTER REGLER - FILTRO REGULADOR

Type e :ﬂ:ﬁhﬂ:ﬂﬁn ' Type o HFTI;In?mI E:E!nulmn O Flow
I e L A e
Type Ela;l:timdemenl Eﬁw;lé min, * DEhit Type ﬁf:tgurdement EEE!“ EL%%E}EEE de O Débit

Typ ﬁgwiﬁe.;insau :"E'r” dlgélﬁr;’l:'f'llfhr " Currchilug Typ Gewindeeinsatz | Filterelement | Regulierbareich 7 Durehflug

L e e e L e

LUB 114 174 10 N 0,35 Scfm | 900nLm 316 Scim| | 0114 174 Ay | D=8 bar (116 psi) | 10001 35 Sefm
LUB 138 1/8 104 sm 0.35 Scim | 900 nerm 31,8 Sciml | PP 136 38 20 (=8 bar {116 psi) | 1000 kw35 Scim
LUE 312 12 10 NL/m 0.35 Sefm | 3000 ML/ 106 Seim| | PR 312 172 20u 0B bar (116 pst) | 3000 weim 106 Seim
LUE &34 3/4 10 nLrm 0,35 Selm | 3000 wrm 106 Seim| | FR 334 34 20u 08 bar {116 psi) 3000 p:m 106 Scim




SPARES FOR FIL. REG, LUB / RICAMBI PER FIL, REG, LUB / PIECES DE RECHANGE POUR FIL. REG. LUB / ERSATZTEILE FUR FIL, REG, LUB /

RECAMBIOS PARA FIL. REG. LUB
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